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Door het van kracht worden van de zo-
geheten zomerformule is het alweer,
een maand geleden dat u de volgende
stelling gepresenteerd werd:
r

De vraag was hoe zwatt aan zet kan
winnen. Verleidelijk is de volgende
mogelijkheid: 1. ... Tg2+ 2. Khl,T:h2+
3. K:h2,Dc2+ 4. Kh3,Dg2+. De witte
koning moet aan de wandel; er is ech-
ter ook zoiets als een winnende wan-
delkoining. Met 5. Kh4! (5.. Kg4+ en
zwart wint) en nu geeft de zwartspeler
o.a. 5. . . .Tf4+ 6. g:f4,Dh2+,' l .Dh3,g5+!
8. K:gb (8. g5,Df4+ met remise), d:h3 9.
Thl (9. Í5!?) met enige hoop op eeuwig
schaak. Of 5. ...Dh2+ 6. Dh3!,g5+ 7.
Kg4 en wit wint. En tenslotte de moge-
lijkheid 5. ...g5+ 6. K:g5! en zwart
heeft nog slechts enkele zinloze
schaaks. De conclusie is dat het toren-
offer niet werkt omdat de witte dame
de diaginaal h3-c8 controleert. Hoe
kan zwart winnen? Na 1. ... De3 is
2Kh1! voor wit voldoende. Zolang al.
leen de zwarte dame en toren aan de
aanval deelnemen kan wit zich nog
verdedigen. Om te winnen heeft zwart
z'n wije f-pion nodig. Daarom l.

...TaZ! wat met f2+ dreigt te winnen.
Vier mogelijkheden voor wit worder{
nu kort besproken:l) 2. Dh3,f2+ 3;
Khl,DdSDl 4. DgZ (4. T:d5,T:al+ en
zwart wint) 4. ...fLD+ 5. T:fl,DgP
mat.2) 2. T:a2,D:dl+ 3. Kfz,Dd4+ 4i
Kel (4. KfI,Dc4+),Dgl+ of f2* en
zwart wint. 3) 2. Dg4,f2+ 3. Khl (3:'
Kfl,DbS+),T:al,Dd5* en mat op vol:
gende zet.4) 2. Dc6,De3* :3.
KhL,T:h2*, nu de dame weg is van dê'
diagonaal h3-c8 werkt dit wel, .*.
K:h2,DfZ* 5. Kh3,Dg?+ 6. Kh4,Dhz+'
7. Kg4,h5* en zwart wint. De extra--
vuurkraeht die zwart door de opmarS'
van z'n f--pioq krijgt is steeds voldoen_-
de voor de winst. r

Bovenstaande stelling is aÍkomstig. uit-
de voorrondewedstrjjden voor de,
Limburgse kampioenschappen.. in
Kerkrade. Met z'n laatste- Zet TdI.
dacht de witspeler een tempo !e wih:.
nen door de zwarte dame aan te'vallen-,
Zwart heeft nu een verrassende mo$eo'
lijkheid in kort rocheren en z'n daFtÊ
te offeren. De zwartspeler Hans 1\À{Ê:
nen dacht er een uur over na. j;.{;
Is het correct of niet? ^jfr'


